
Protokoll Elternratssitzung vom 25.10.2023 

Mittwoch, 25.10.2023, 19.15-20.30 Uhr, Lehrerzimmer Schulhaus Feld 

Anwesend: Mathias Hautle, André Walder, Manuela Stutz, Andrea Schelling, David Müller, Martin Schmid, 
Salome Liserra Spycher, Angie Röder, Alwin Meyer, Giovanni Giorgi, Jeannette Resico, Abdal Azad, Esther 
Matias, Christoph Schurter, Evelyne Zefferer 

Abgemeldet: Claudia Holderegger, Marisa Claus 

Traktanden 

1. 1. Begrüssung und Vorstellungsrunde  
Mathias Hautle begrüsst die Anwesenden. Alle Anwesenden stellen sich kurz vor.  

2. 2. Abnahme des Protokolls vom 19.4.2023  
Das Protokoll der letzten Elternratssitzung wird angenommen und verdankt. 
 

3. 3. Wahl des Vorstands  

Präsident: Mathias Hautle 
Vizepräsidentin: Andrea Schelling 
Aktuarin: Evelyne Zefferer 
1. und 2. Beisitz: vakant 

4. 4. Mitteilungen der Sekundarschulleitung Feld (AW) 
• Start ins neue Schuljahr: Der Start ist geglückt, das Team umfasst neu 46 Lehrpersonen.  

5. • Schulprogramm 2023-27: Das neue Schulprogramm ist auf der Homepage einsehbar. Vollversammlung 
(mit allen SuS und allen Lehrpersonen) am Montag 30. Oktober, zu den Hauptthemen gehören Respekt und 
psychische Gesundheit/Resilienz, dazu werden verschiedene Projekte durchgeführt. 

6. • Stellensituation: Es sind zwar alle Stellen besetzt, aber die Lage bleibt weiter angespannt. Aufs Schuljahr 
2024/25 rechnet man mit etwa gleich vielen Schülerinnen und Schülern (ab 3 Sek A + 2B + 1C?) 

7. • Zivildienst: Neu leistet Dennis Streule einen Einsatz bei uns. 

8. • Netizen bietet Materialien und Angebote zum kompetenten Umgang mit digitalen Medien an. Im Rahmen 
der neuen Elternbildungsreihe organisiert Netizen verteilt übers ganze Jahr fünf Veranstaltungen bzw. 
Workshops → Angebot beachten! 

9. • Neue Autorität: Die Schule Feld orientiert sich an der pädagogischen Grundhaltung nach Haim Omer. Sie 
basiert auf den sieben Säulen Präsenz, Selbstkontrolle, Netzwerk, Widerstand, Versöhnung, Transparenz 
und Wiedergutmachung. Mehr Infos finden sich auf der Schulwebsite. 
  → Vortrag: Falls von den Eltern gewünscht, würde AW eingehender darüber informieren. 
  → Buchempfehlungen: «Neue Autorität, Das Geheimnis starker Eltern» (H. Omer/Philip Streit),  
«Digitale Medien und Neue Autorität» (Martin A. Fellacher) 

• Schulsilvester: wird von den Drittseklern organisiert, das Thema wird nächstens bekannt gegeben 

•  Schulsportprogramm: wird nicht via Schoolfox verschickt, sondern die Schülerinnen und Schüler werden 
entweder via Sportlehrer oder Klassenlehrer informiert 
 

5. Neue Aktivitäten und Jahresplanung 2023-2024 

 • Rückblick Elternabende und Apéro vom 29.9.2023 
Im September fanden die Elternabende der ersten Klassen statt. Am 29.9.2023 hat der Elternrat den 
traditionellen Elternrats-Lehrpersonen-Apéro zum Zweck des gegenseitigen Kennenlernens organisiert 



 

(Organisation abwechslungsweise vom Elternrat oder der Lehrerschaft). Dani Brunner hat uns mit 
selbstgemachter Pizza verwöhnt. 

• Bewerbungsgespräche   
Die A-Klassen organisieren Bewerbungsgespräche klassenintern, die Bewerbungsgespräche der BC-Klassen 
wurden bisher durch Freiwillige aus dem Elternrat durchgeführt. Dies wird allerseits geschätzt und wir 
führen dies gern so weiter. Sich gern jetzt schon überlegen, ob man sich hier eine Mitarbeit vorstellen kann. 

 • Elternbildung 
Ca. im Mai planen wir einen Elternbildungsanlass (Info durch Fachperson), wir haben ein Budget dafür. Wer 
einen Vorschlag hat, bitte melden! Bitte macht euch Gedanken dazu! 
Folgende Vorschläge werden diskutiert: Social Media/Swisscom, Chat CTP, Pro Juventute/Psychische 
Gesundheit. In der nächsten Sitzung möchten wir Nägel mit Köpfen machen und uns für etwas entscheiden. 

 • Lehrerznüni 
Zwischen den Frühlings- und Sommerferien organisiert der ER einen Znüni für die Lehrerschaft – diese Geste 
der Dankbarkeit für die geleistete Arbeit wird von den Lehrpersonen immer sehr geschätzt. Dazu brauchen 
wir zwei Personen, die diesen zusammenstellen und vorbeibringen. 

 • Vernissage Abschlussarbeiten 2. Juli 2024 (Leitung Verpflegung - Manuela) 
Ausstellung ab 17.30 Uhr Dieser Anlass steht allen Schülern offen. Für diesen Anlass werden alle Eltern 
angeschrieben für einen Beitrag zum Buffet, wir vom ER koordinieren dieses Buffet. Vom ER brauchen wir 
ein paar Freiwillige, die am Anlass selbst aktiv mithelfen (Aufstellen, Kasse, Grillmeister, Kasse, Getränke 
ausschenken, Aufräumen) 
 
Bisherige Meldungen: Esther Matias (Kasse), Christoph Schurter (Grillmeister)  

 • Apéro September 2024      
Dieser Anlass wird abwechslungsweise von der Schule und vom ER – 2024 ist wieder die Lehrerschaft dran. 
 

6. Diverses 
Idee von Marisa Claus: Sie hat ein Angebot zum Thema Pause und Bewegung inkl. gesunde Snacks, geplante 
Durchführung im Zeitraum Frühling/Sommer – sie wird uns dies an der Sitzung vom Januar näher vorstellen. 
 

Nächste Sitzungen (jeweils um 19.15 Uhr) 
Mittwoch 24. Januar 
Mittwoch 10. April 
Mittwoch 19. Juni (provisorischer Zusatztermin) 


